

vo izjavlja, da gre le za ojačenje obmejnih straž napram Abesiniji, kar pa nikdo ne verjame. Najbrž Italijani ne bodo začeli krvavega plesa, ker jim je še v živem spominu poraz pred 39 leti in tudi v sedanjem sporu jim je znano, da so izvežbali in vodijo abesinsko vojsko japonski oficirji.

Ogromni izdatki Italije za oboroževanje v zraku in na morju. Italijanski proračun za bojno letalstvo znaša v našem denarju 3 in pol milijarde Din in je za 130 milijonov lir večji od lanskega. Proračun za bojno mornarico

je predviden na 4 in pol milijarde Din, kar znači 80 milijonov lir več kakor lani.

Madžarska na poti k diktaturi. Na Madžarskem pripravljajo zakonski načrt o razširjenju pravice državnega upravitelja (regenta) Horthyja. Po tem načrtu bo imel Horthy pravo, da od parlamenta sprejete zakone sprejme ali zavrne. Parlamentu se odvzame pravica: pozvali na odgovor regenta. Horthy bo prejel po novem zakonu pravice in stališče kralja.

PO SVETU KATOLIŠKEM

Svobodomiselstvo proti evharističnemu kongresu. Ni ga bolj lažnjivega naslova kot je svobodomislec. Tak človek zahteva sicer svobodo mišljenja za sebe, drugim pa jo zanika. K večjemu bi naj bilo svobodno protiverno in proticerkveno mišljenje, z vero skladno in bogovdano mišljenje pa je nedovoljeno ter bi se moralo na vsak način preprečiti. Takšna je svoboda »svobodomiseltva«. Prav posebej so vse verske manifestacije, ki so svobodna in javna izpoved verske misli, za svobodoumneže (človek bi skoro pred umneže postavil nikalnico »ne«) predmet mržnje in zgražanja. Tako se tudi češki svobodomislec ne morejo sprijazniti z mislijo, da bo letos koncem junija v Pragi čehoslovaški evharistični shod. Zvezali so se s socialisti, da store vse, kar je mogoče, da bi ta kongres preprečili. Socialistično glasilo »Pravo lidu« poziva vlado, naj nastopi proti katoličanom, ki so tako drzni, da želijo privediti demonstracijo v »husitski Prag«. Socialistična učiteljska (!) organizacija je sklenila, da priredi dne 6. julija 1935 protimanifestacijo proti evharističnemu kongresu. Na take liberalno-socialistične poskuse bo katoliško čehoslovaško ljudstvo odgovorilo z velikansko udeležbo na kongresu. In edino to je pravilno. Liberalec in socialist se bojita samo moči, zlasti ako sta gmotna in duhovno-moralna sila skladno združena v impozantnem nastopu.

Framason obsoja framasonstvo. Framasonska organizacija je tajna, skrbno zakrita pred očmi širšega sveta. Da bi ne mogli zvedavi pogledi ljudi prodreti do tiste pozornice, kjer se vrši prava framasonska igra, je poskrbljeno s kulisami, ki zastirajo pogled v notranjost pozorišča. Da so te kulise bolj učinkovite, so lepo in pestro poslikane s človeko-, rodo-, brato- in miroljubjem. To pa so le same fraze, sa-

ma besede: tako framasoni besedičijo, drugače pa ravnaajo. Navidezno je njihova organizacija nepolitična, v resnici pa je politika njih prvi in edini cilj. Kajpada samopašna politika, ki donša članom framasonske lože koristi, škodo pa državi in narodu. Odkrito je to povedal nedavno magister (voditelj) francoske lože Albert Vigno v svojem pismu, ki ga je poslal organizaciji duhovnikov, ki so se udeležili svetovne vojne. V tem pismu izpoveduje: »Prepričan sem se o lažnjivosti framasonskega nauka v vsakem oziru: filozofskem, verskem, moralnem, gospodarskem itd. Mesto da bi se framasoni potrudili človeka pripraviti za njegov poklic, se pečajo edino le s političnimi intrigami. Za framasona je domovina prazna fraza (beseda), Bog pa izmišljava. Kot patriot (domoljub) sem uvidel, da je delovanje framasonov domovini najškodljivejše.« Velja za vesoljno framasonstvo, torej tudi za jugoslovansko. Framasonsko družbo je treba kot protidržavno razpustiti.

Terezija Neumann in narodni socializem. Ime Terezije Neumann iz Konnersreutha na Bavarskem je svetovno znano. Že 10 let ne uživa nobene hrane (samo sv. hostijo pri vsakodnevnem sv. obhajilu), doživlja trpljenje Kristusovo ter dobiva krvava znamenja njegovih ran. Spričo teh čudovitih pojavov se je že marsikateri spreobrnil: prejšnji protestant pisatelj dr. Gerlich je postal katoličan (narodni socialisti so ga ubili). Spreobrnil se je tudi protestant Eberhard Kundendorf, ki je leta 1926 šel v Konnersreuth iz radovednosti. Sedaj oznanja Terezijino poslanstvo po svetu na potovanjih, ki so ga dovedla celo v sveto deželo in v Turčijo. Terezija Neumann je o narodnih socialistih izpovedala to, kar je gledala v nekem videju: narodno-socialistični režim bo v Nemčiji trajal 8 let, katoličani naj se pripravijo na težko kulturno borbo. To prerokovanje so narodni socialisti Tereziji hudo zamerili. Odpeljati so jo dali v zapor v zbiralno taborišče, čez pet dni pa so jo zopet izpustili.

Slov. goricah v Mežico. — K Sv. Benediktu pride iz Mežice gospod kaplan Jakob Sem.

Nesreče.

Pri padcu si zlomil obe nogi. Na Radvanjski cesti v Studencih pri Mariboru sta gasila dva delavca apno. Vodo za gašenje sta vlekla z vedrom iz studenca. Pri zajemanju vode je padla delavcema v vodnjak deska, kate-

ro sta hotela izvleči. Delavec Pongrac se je spravil v vedro in njegov tovariš ga je spuščal po vrvi 15 m globoko. Pri spuščanju tovariša v globino je naenkrat popustilo gonilno kolo pri vretenu vsled teže. Vedro s Pongracom vred je treščilo na dno vodnjaka. Pri padcu si je zlomil Pongrac obe nogi in se je tudi sicer no znotraj nevarno poškodoval.

Dve nesreči v Savinjski dolini. Ivanu Dimecu, posestniku v Logu v Savinjski dolini, je padel hlod na nogo in mu jo je zlomil. — Vsled padca pri smučanju si je zlomila nogo 14letna Erika Pintar, hčerka uradnika iz Dolnje vasi pri Št. Pavlu. Oba ponesrečenca se zdravita v bolnici v Celju.

Huda nesreča železniškega strojevodje. Dne 14. februarja popoldne se je zgodila na postajališču Jevnica pri Ljubljani huda nesreča. Mariborski popoldanski osebni vlak se je ustavil na omenjenem postajališču. Strojvodja, 44letni Jožef Žagar iz Maribora, je skočil s stroja in ga pregledoval. Pri pregledovanju ga je presenetil dunajski brzovlak. Lokomotiva je Žagarja sunila, ga vrgla ob njegov stroj, kjer je obležal s smrtno nevarnimi poškodbami. Težko poškodovanega so oddali v ljubljansko bolnico.

Ogenj. Dne 12. februarja je začelo goriti v Brunški gori pri Radečah v hiši Jožefa Kovačiča. Zgorelo je vse, kar je sploh mogel uničiti ogenj na stavbi, ker je bilo gašenje vsled zamrzelih vode otežkočeno. Škoda znaša 10.000 Din, zavarovalnina 4000 Din. Pred enim mesecem je znižal pogorelec vsled pomanjkanja denarja zavarovalnino od 8000 Din na polovico.

Razne novice.

»Demovina« z vso vnemo brani delovanje Jugoslovanske nacionalne stranke. O delovanju JNSsarjev ob občinskih volitvah v Sloveniji v oktobru 1933 ne poroča podrobnosti. Nič ne de, bodo pa drugi o tem poglavju o svojem času tembolj temeljito in krepko govorili. O gospodarskem delu JNSsarjev pa že tako govori vsa Slovenija. Uspehi so takšni in tako opazni, da v kmetijskih hišah ni več denarja niti za sol. Spričo tega si upa »Demovina« zapisati: »Mirno gleda JNS na svoje dosedanje plodonosno »delo«. Da, JNSsarški voditelji gledajo z brezbriznim mirom na to delo, slovenski kmet pa z žalostjo in ohupom.

Vinska razstava in sejem v Ljutomeru. Kakor je bilo že objavljeno, priredi Vinarska podružnica v Ljutomeru dne 12. marca t. l. vinski sejem in razstavo vina v gostilni g. Resnika v Ljutomeru. Vabijo se bližnji in daljni prijatelji naših vinskih goric, da to prireditvev posejijo. Na poskušnjo bodo prvovrstna vina iz ljutomersko-ormoškega, gornjeradgonskega in štrigovskega okoliša. Otvoritev bo ob 9. uri dopoldne. Opozarjamo vse interesente, vinske trgovce in gostilničarje, da se naj na tej razstavi sami prepričajo o izvrstni kakovosti ljutomerskega in zelo ugodnih cenah. Poševična voznja po železnici je zaprosena. Več o razstavi prihodnjič.

Potvorjeni tisočaki. Narodna banka razglašča, da so se pojavili krog Sušaka

NOVICE

Osebne vesti.

Za provizorja v Artičah po umrlem g. župniku Šribarju je imenovan Franc Modrinjak, dosedaj kaplan v Pišecah.

Duhovniška vest. Prestavljen je g. kaplan Anton Boštetele od Sv. Benedikta v

potvorjeni tisočaki iz leta 1920 z risbo sv. Jurja na konju, ki so pretiskani. Najlažje je prepoznati potvorbo po tem, da v napisu »Jugoslavija« v napisu krog glave Karadjordja namesto črke i v prazdnem zlogu stoji črka n. Tiskano je namesto »Jugoslavije« v cirilici »Jugoslavnje«.

Dvodnevni tečaj za sajenje, oskrbo, gnojenje, pomlajenje in praepljanje sadnega drevja se vrši dne 4. in 5. marca t. l. na banovinski vinarški in sadjarski šoli v Mariboru. Tečaj je teoretičen in praktičen ter traja od 8. do 12. in od 14. do 18. ure.

Svetovne novice.

NAJVEČJI ZRAKOPLOV EKSPLODIRAL IN PADEL V MORJE.

Vojno tihomorsko brodovje ameriških Združenih držav je imelo manevre zadnje dni. Vaje je spremljal največji ameriški zrakoplov »Macon«. — Dne 13. februarja so vežbali na morju, kakih 160 km od mesta San Francisco. Nad bojnimi ladjami je plul zrakoplov. Naenkrat so sprejele ladje iz zrakoplova radijoklice: Na pomoč! »Macon« se je začel nagibati in padati s silovito brzino. Ogromen trup je treščil v morje, čuti je bilo močno eksplozijo in ostanki orjaka so zgoreli v plamenih. Bojne ladje so koj spustile reševalne čolne, da otmejo posadko, ki je štela 81 mož. Ob pojavu nesreče je zrakoplov spremno osebje že pri padanju poskakalo v morje in deloma so ga potegnili reševalci iz ogrodja zrakoplova, ki je plavalo nekaj časa po morju. Rešena je celotna posadka, izvzemši dveh. Zelo težavno je bilo reševanje poveljnika in 9 častnikov, ki so bili zaprti v napoli potopljeni častniški kabini.

Vzrok nesreče je eksplozija, ki je nastala nenadoma v trupu zrakoplova. Razpok plina je pokvaril gonilne stroje in v zračni velikan je treščil v morje.

Amerikanci imajo največjo smolo z vojaškimi zrakoplovi. Aprila leta 1933 je ponesrečil »Acron«, ki je bil malo-dane ravnotako velik zrakoplov kakor »Macon«. Smrtno je ponesrečilo tedaj 74 mož posadke, izvzemši tretjega pilot Willeya. Rešeni je bil kmalu po eksploziji »Acrona« imenovan za poveljnika »Macona«, kojega ogrodje počiva sedaj 250 m globoko v morju.

Najslabše skušnje z zrakoplovi, ki so stali milijone dolarjev, bodo Amerikance za bodočnost podučile, da zračni velikanov ne bodo uporabljali v vojaške svrhe, kjer se dosedaj nikakor niso obnesli.

Največje angleško bojno letalo ponesrečilo. Štiri angleška bojna letala so leta iz Anglije v Singapore v Indiji. Letalo »K 3 595« z četimi možmi posadke je padlo v morje dne 16. februarja kakih 20 milj južno od Messine na otoku Sicilija. Angleška in italijanska letala so se lotila iskanja ponesrečenega in so našla »K 3 595« razbito na morju. Reševalci so zadeli v notrajnosti letala na dve zgoreli trupli, o ostalih sedmih članih posadke ni bilo niti sledu in so skoro gotovo vsi povsem zgoreli. Ponesrečeno letalo je imela 4 motorje, 1 top in je bilo največje angleško bojno letalo.



Smrtna obsodba ugrabitelja otroka.

Ne le Amerika, ampak celi svet je gledal z največjo pozornostjo zadnje tedne na obravnavo, ki se je vršila v severoameriškem mestecu Flemington, ne daleč od Njujorka. Na zatožni klopi pred poroto je sedel Bruno Rihard Hauptmann, ki se je preselil po vojni iz Nemčije v Ameriko. Obdolžen je bil, da je ugrabil otročička ameriškega polkovnika Lindbergha. Otrokov oče je izročil po svojem posredovalcu ugrabitelju 50.000 dolarjev, da mu vrne živnega sinčka. Ugrabitelj je denar vzel, Lindberghovega otroka pa so našli — mrtvega. Dolgo je trajalo, predno so izsledili pravega krivca v osebi obtoženega Hauptmanna. Ugrabitelju izročeni dolarji so bili namreč na skriven način zaznamovani. Pretežen del teh bankovcev so našli pri Hauptmannu, ki je seve od kraja do-konečne obsodbe tajil krivdo. Obravnavo je trajala šest tednov. Zaslišanih je bilo vse polno prič za Hauptmannovo krivdo in razbremenitev. Sodba na smrt je bila izrečena dne 14. februarja. Na smrt obsojeni bo končal življenje na električnem stolu v prvem tednu po 19. marcu. Glavni državni tožilec je izjavil, da odgovarja Hauptmannova smrtna obsodba želji ameriškega naroda.

Koliko je stala Hauptmannova obravnavo? Obravnavo na smrt obsojenega Hauptmanna, ugrabitelja Lindberghovega otroka, je stala nad 1 milijon dolarjev. Sodni stroški znašajo: 60 tisoč dolarjev za priče, 100.000 za predpreiskavo, 22.000 za uradnike in ravno toliko za advokate. Porotniki so prejeli 2000 dolarjev. Največ izdatkov je imelo s procesom časopisje. Na brzojavnih in telefonskih pristojbinah je bilo plačanih 600.000 dolarjev. Nagrade za razne poročevalce cenijo na 52.000 dolarjev.

Obžalovanja vredni slučajji.

Podlegel poškodbi. V Veliki gorici na Dravskem polju je nekdo v fantovskem spopadu v krčmi razparal z nožem 25-letnemu Stefanu Žumer trehuh tako, da je podlegel poškodbi, predno ga je mogel odpeljati mariborski rešilni oddelek v bolnico.

Prijavljen rop. Posesnik Ivan Fingušt iz Gornje Gorice pri Račah je javil orožnikom, da je bil napaden v svoji lastni hiši od treh posestniških sinov iz sosesčine. Grozili so mu s koli in noži, ga pretepli ter so mu odnesli iz omare 500 dinarjev, 10 klobas in steklenko žganja.

Ponarejevalec kovancev pod ključem. Ljubljanska policija je zaprla J

žela Benčino, 24letnega brezposelnega delavca, zaradi ponarejanja naših kovancev. Aretiran je priznal, da je razpečal okoli 40 novcev po 50 Din, po 20, po 10 in po 2 Din. Delavnico za ponarejanje je imel v dvojni steni drvarnice na Cesti dve cesarjev v Ljubljani, kjer je hranil zalogo svinca in cinka ter dobro iz elane modele. Potvorbe je vlival iz dveh tretjin cinka ter ene tretjine svinca. Ponarejevalcu so prišli na sled, ker ga je izdal njegov razpečevalec Jožef Cesar, 23letni hlapec. Omenjeni je kupil za ponarejen 50 Din novcev radi izmenjave za 2 Din cigaret pri krčmarici Gebert v Rečni ulici. Krčmarica je prepoznala potvorbo, jo prijavila policiji in koj je bil Cesar pod ključem. Ponarejevalec je zahteval od razpečevalca za vsak 50tak 40 Din.

RAZERINKANI MORILCI.

Zadnjič smo poročali o umoru gospodarja Vrhovnika in o smrtno nevarni poškodbi njegove žene v Nunki grabi pri Ljutomeru. Zločin je bil izvršen enkrat v noči od 9. na 10. februar. Odkrila ga je dne 10. februarja popoldne sosedka, ki je prišla k Vrhovnikovim pogledat in se ji je nudil grozen prizor umora obeh zakoncev.

Orožniki iz Ljutomera so se podali takoj na delo, da izsledijo krivce. Prvotno so zaprli dva, o katerih se je pa izkazalo, da sta nedolžna. Ker Vrhovnikov dom po opravljenem krvavem dejanju ni bil izropan, je bilo jasno, da gre za maščevanje. Sum je padel na sosedu Budja, ki je imel na starega Vrhovnika jezo. Zgubil je z njim dve tožbi. Radi zgube prve je moral plačati 20.000 Din, radi druge bi pa bil imel stroškov 12.000 Din, ki bi bili njegov dom že pognali na boben, da ni bil zaščiten z zakonom o kmečki zaščiti.

Nadaljni sum, ki je kazal na Budja kot krivca, je bila vrnitev Budjevega 36letnega sina Ivana iz Dolnje Lendave, ki se je pojavil pred zločinom v Ljutomeru. Orožniki so se podali na Budjin dom in so prijeli sina Ivana. Izgovarjal se je, da je prišel domov na očetov poziv, da bo deležen kolin. Pri natančnejšem izpraševanju se je zapletel v protislovja in ni znal dokazati, kje je bil v soboto dne 9. februarja zvečer. Opis njegove osebe se je zavsem ujemal z onim, ki ga je podala pri zaslišanju v ormoški bolnišnici Vrhovnikova žena Neža, katero so morilci pustili le malo živo.

Orožniki so prijeli pod težo dokazov iz prvih zaslišanj starega Budjo Jakoba, sina Ivana in rejenca Vincenca Kolbla. Vsi trije so skraja tajali zločin. Konečno sta priznala krivdo Ivan ter

Vincenc z izgovorom, da ju je nagovoril k umoru oče Jakob. Sin Ivan je izpovedal, da mu je pisal oče, naj pride čimprej domov. Ko se je pojavil v soboto dne 9. februarja na domu, mu je rekel oče, da je treba z Vrhovnikovima obračunati za vedno. Za smrtno maševanje sta pridobila oče in sin še Vincenca Kolbla.

V noči od 9. na 10. februarja je zbudil oče sina ter rejenca Vinka in trojica se je podala proti sosedu Vrhovniku. Zapazili so, da je gorela pri Vrhovnikovih ob pol 5. uri zjutraj luč in da je gospodinja Neža že na nogah in bo šla molzt krave. Pričakali so jo v hlevu, jo začeli daviti in udrihati po njej s koso. Ženska je kričala in ji je prhitel na pomož mož. Nad gospodarja Vrhovnika je planil Ivan Budja. Udaril ga je s klepačem s tako silo po glavi, da se je zgrudil in obležal mrtev. Nato so zločinci pobegnili v prepričanju, da je tudi gospodinja Neža mrtva.

Stari Budja peklensko zlobnega dejanja v trenutkih, ko poročamo o razkrinkanju, ni priznal.

Vse tri zločince so na ljutomerski sodnji ponovno zaslišali, nakar so jih zvezane prepeljali v zapore v Maribor, kjer bodo sojeni. Najstarejši ljudje v fari ne pomnijo takega zločina. Da zločinci ne bodo delali sramote Ljutomeru, pripominimo, da so vsi trije priseljenci iz sosedne župnije. Tako daleč prižene človeka sovraštvo med sosedni in pohlep po zemlji. Vsa čast Ljutomerskim orožnikom, zlasti g. Jagodiču, ki so se trudili noč in dan, da se je zločin tako hitro pojasnil.

Ljubavna žaloigra na postaji Lipnica (Leibnitz). Dne 16. februarja sta se pripeljala na postajo Lipnica v Avstriji za Špiljem 25letni zavarovalni agent Alojzij Huber iz Gradca in 23letna Rija Gilmajer iz Linca. Rija je bila po poklicu plesalka in bi naj bila začela nastopati v Veliki kavarni v Mariboru. Oba zaljubljenca bi se naj bila poslovila v Lipnici. Ob priliki slovesa je potegnil ljubosumni Huber samokres in smrtno nevarno ranil plesalko, sebe je nato pogodil na smrt. S smrtjo se borečo plesalko so spravili v bolnico v Lipnici.

*

Slovenska Krajina.

Turnišče. Kakor je že znano, se naši kmetje vedno bolj zanimajo za povzdig gospodarstva. Naprava silosov je za rejo živine pri nas, ker ne dajejo travniki zadosti krme za krmiljenje živine, zelo velike važnosti. Narejenih je pri nas že več silosov za kisanje zelene krme, kakor tudi v sosednji Nedelici. Zato moramo skrbeti za čim večje število silosnih naprav, ker je njih uporaba za nas nujna, ker se na ta način krmiljenje živine zelo poceni, poleg tega pa dajejo krave-mlekarice sočno in tečno mleko, poleg tega pa še večjo množino kot pri seneni hrani. Pri napravi silosov dobe kmetovalci podpore pri nabavi cementa. Kmetovalci, ki bi hoteli graditi silose, naj se poslužujejo teh ugodnosti, kajti kmalu bodo uvideli tudi oni, ki še dvomijo o vrednosti silosov, njih veliki pomen. Potrebna pojasnila daje glede silosov srezki ekonom. — Dne 10. februarja so se poročili štiri pari. Tri neveste so bile članice naše Marijine družbe in so jim po maši zapele

njihove bivše družabnice v slovo ob odhodu v zakonsko življenje. — V nedeljo dne 10. februarja je odrasla mladina iz Nedelice igrala pri nas lepo igro »Pri kapelici« v gostilni Ružič. Igralci so izvajali svoje vloge res izvrstno in igralcem iz Nedelice iskreno čestitamo k polnem uspehu! — Prste si je razrezal pri rezanju z nožem Fr. K. Roka mu je zdrčala od ročaja v ostrino in najbrže hosta dva prsta ostala nesposobna za delo. Nesreča zmiraj poišče človeka!

Dolnja Bistrica. Skraj bi imeli mrliča. Bivši župan in zdaj član občinske uprave gospod Kolenko Jožef se je pošteno skopal v hladni Muri. Pri nas imamo na Muri več mlinov. Ob velikem kolesu, ki mlin žene, je voda zamrznila. Kolenko je hotel ta led odstraniti, da led ne bi polomil lopat (prečnih desk). Začel je svoje delo. Kolo se je začelo vrteti, Kolenko se je lovil za lopate, pa te so ga porinile v globoko vodo pod veliko kolo. Če bi se spustil, bi ga voda zanesla pod led in konec bi bilo z njegovim življenjem. Nekaj časa je bil pod vodo, potem je pa pokukal iz vode in klical na pomoč. Prisotni so ga spravili iz vode. Seveda je bil od mraza ves trd. Zanimivo pa je to, da je gospod Kolenko v »kuči« pred tem opravilom pripovedoval slično zgodbo, kot jo je nekaj minut za tem sam doživel. Pripovedal je: Stari Šömen so prišli nekoč pod mlinsko kolo, lopate so jih pograbile in nesle okrog. Imeli so v ustih prižgano pipo, ki je tudi v vodi niso izpustili iz ust. Če tudi so bili nekaj časa v vodi v smrtni nevarnosti in prišli iz vode kot riba, vendar so takoj pogledali svojo pipo in dejali: »Vrag ga je daj, pipa pa mi ni vgasnola.« Kolenko kadí cigarete, drugače bi mogoče tudi on tako zavzdihnil, če bi sploh mogel spregovoriti.

Črenšovci. Dragi čitatelji, povedati vam moram, če se ne veste, da se širom Slovenije organizira bratovščina Jeruzalemskega osla. V to bratovščino spadajo vsi tisti »boga-bojci«, ki se zbirajo med službo božjo zunaj cerkve in tam »kozle« prodajajo. V naši fari je že od nekaj časa v ti organizaciji dosti fantov in nekaj mož. Pa člani že nekaj časa izstopajo. Menda je preveč članarine. Le tu in tam se včasih še pojavita kaka člana te organizacije. Strahopetni so pa ti možakarji. Gospod kaplan ima večkrat inspekcijo. Ko ga zagledajo, zginejo vsi kot kafr. Tudi v bližnji gostilni niso varni, tudi od tam zbežijo. K nam hodi precej mladine tudi iz drugih župnij in ti delajo nered. Sicer se lahko pohvalimo, da ima naša fara skoraj najmanj članov tega Jeruzalemskega osla. Upamo, da bomo že v kratkem to bratovščino razpustili!

Črenšovci. Sicer pravijo ljudje, da čim daljši je predpust, tem manj je porok, pa letos to pri nas ne bo obveljalo. Dvajset porok bomo imeli, oziroma toliko oklicev je, pa upamo, da nikjer ne bodo »razmetali«. Zadnje nedeljo smo imeli tri poroke. Vilma si je pridnega fanta izbrala, pa tudi on je lahko zadovoljen. Kata pa je odšla iz Srednje na Dolnjo, tudi ta dva sta zadela. Tretji par je pa bolj vzbujal pozornost, ona je bila namreč iz Francije. V sredo smo pa imeli nenavadno poroko. Ženin je imel za nevesto bratovo hčerko. Prosila sta za spregled od zakonskega zadržka in cerkvena ob-

last jima je dovolila poroko. To je bila najmlajša nevesta, stara 19 let. Zakon bo sklenilo še par pridnih punc, kakor Cila, Treza, Rozina in druge. Vsem želimo obilo božjega blagoslova v zakonu.

Sobota. V minulem mesecu je bilo v našem srezu vse polno požarov. Gorelo je v Ivanovcih pri posestniku Kološa. Škode je bilo okrog 25.000 Din. V Bodoncih je gorelo pri posestniku Drvariču. Škode je 30.000 Din. Zavarovana sta bila eden in drug za nizko zavarovalnino. Iz tega se jasno vidi, da se naši kmetje ne zavarujejo primerno visoko. Koliko skrbi in strahu bi odpadlo, ako bi se dali zavarovati naši ljudje s primernimi svotami. Zato je nujno, da naši kmetje posvetijo zavarovanju čim večjo pažnjo. Bolje je biti varen pred nesrečo in ko nesreča pride, je jok in stok potem zastoj. Najbolje store, ako se zavarujejo pri naši pravi slovenski zavarovalnici, to je pri Vzajemni zavarovalnici v Ljubljani. Ljudje, bodite previdni! — Davčna uprava v Soboti je razglasila, da so uradne ure za stranke samo predpoldne. Zato se opozarjajo stranke, ki imajo posle pri davčni upravi, da to store samo v dopoldanskih urah.

Sobota. Že spet se kregajo oni s Preka na nas, da smo prebožno volili. Pa vsaj je vsaj eden volil Žebotovo listo. Druge pa imajo naši domačini pod komando, da morajo voliti nacionalce, ker bi drugače prišli Prekmurci na sum, da smo madžaroni in čez Muro ne bi mogel noben groš več k nam. Znova se je gospod Benko oglašil za skupščinskega kandidata. Kako bodo kaj naši vredniki (to so menda dignitarji) za njega, še ne znamo. Kako pa ljudstvo misli, že znamo in bomo poročali.

Maškovič. Močno se gibljemo. Naj čitatelji znajo, da smo s Čepinci in Budinci najsevernejša vas kraljevine in Slovenije ob madžarski meji. Ustanovili smo si gospodarsko zadrugo, katera jako dobro uspeva in narodu kupovalne cene olajšuje. V zvezi smo že tudi z drugimi enakimi zadrugami, tako da v kratkem moremo začeti blago naročevati na vagone. Hvala našemu učitelju in organistu za neumoren trud! Narod je že sprevidel veliko korist, ki jo ima od zadruge. — Pri nas so delavci za poletno delo v južni državi že popisani za prvi odrinek. Voditelj (vižar, polir) hoče 400 možkih in 600 žensk. Delali bodo pet mesecev in zaslužili 500 Din in 4 meter-cente zrnja. Tarife vožnje morajo nositi sami. 1. aprila bodo morali začeti okapati sladkorno repo, potem pa jim pride drugo poljsko delo. Ob Mali maši pridejo domov in bodo sedem mesecev trošili in jedli, kar jim je ostalo od zaslužka. Koristi malo. Pri nas v Prekmurju se uveljavlja, da one, ki pridejo čez Muro po službi, obrti ali zaslužku k nam, neki imenujejo romarje od prek Mure, ki so prišli jest našega kruha, nas potujoče delavce pa naši prekmurški polirji radi imenujejo vandrovne ptiče. Mi si iščemo zaslužek južno od Mure, kjer pa nam nikdo ne očita našega prihoda in zaslužka. — Naša lanska šmarnica je krepko močna, pa zdaj v kolinah in gostovanju prejde. Sosedni krčmarji pa so se potrudili za blažjo pijačo in so neki dan dali na pošto 10.500 Din, da dobimo banatsko vino iz Čoke pri Senti, 1 liter po 3.20 Din tam.

Brat ubil brata. V obmehni občini Bodehaza na Madžarskem je ubil 60letni brat svojega 50letnega brata v prepiru. Že dolga leta sta živela v miru in v skupnem gospodarstvu pod eno streho. Bila sta oba poročena, toda otrok ni imel ne eden ne drugi. Zato je nerazumljivo, zakaj sta se sprla, ker sta bila bogata. Kakor se čuje, je mlajši najprej zabodel starejšega z gnojnimi vitami in oni je potem zgrabil kol in udaril mlajšega s tako silo, da se je nezavesten

Naročajte naše liste, ki jih tiska Tiskarna sv. Cirila:

- »Slovenski gospodar«
- »Naš dom«
- »Nedelja«
- »Glasnik presvetega Srca Jezusovega«
- »Rafael«.